

НОВОСТИ ВЕЩАНИЯ

Раздел ведёт В. ГУЛЯЕВ, г. Астрахань

РОССИЯ

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. Филиал РТРС "Алтайский КРТПЦ" 29 декабря начал трансляцию радиостанции "Катунь FM" с использованием новых передатчиков в п. Беловский Троицкого района на частоте 104,1 МГц и в сёлах:

- Алтайское Алтайского района — на частоте 101,5 МГц;
- Завьялово Завьяловского района — на частоте 103,8 МГц;
- Залесово Залесовского района — на частоте 105,2 МГц;
- Ключи Ключевского района — на частоте 104,5 МГц;
- Красногорское Красногорского района — на частоте 101,5 МГц;
- Краснощёково Краснощёковского района — на частоте 105,4 МГц;
- Панкрушиха Панкрушихинского района — на частоте 101,9 МГц;
- Ребриха Ребрихинского района — на частоте 103 МГц;
- Родино Родинского района — на частоте 103 МГц;
- Топчиха Топчихинского района — на частоте 106,1 МГц;
- Тюменцево Тюменцевского района — на частоте 103,1 МГц;
- Целинное Целинного района — на частоте 102,1 МГц;
- Чарышское Усть-Калманского района — на частоте 102,3 МГц.

Мощность каждого радиовещательного передатчика — 200 Вт, сигнал доступен более чем 200 тысячам человек.

Радиостанция "Катунь FM" впервые зазвучала в г. Барнауле 1 февраля 2011 г. на частоте 88,7 МГц. Кроме краевой столицы, вещание ведётся ещё в 17 городах и сёлах края (источники — URL: <http://altai.rtrs.ru/tv/analog/rtrs-nachal-translyatsiyu-radiostantsiikatun-fm-v-14-rayonakh-altayskogo-kraya/> и http://altairegion22.ru/region_news/radiostantsiya-katun-fm-nachala-veschat-esche-v-14-munitsipalitetah-altaiskogo-kraya_648216.html (23.01.18)).

АМУРСКАЯ ОБЛ. В последние дни 2017 г. в Амурской области начала вещать новая радиостанция "Комсомольская правда — Благовещенск". На частоте 100,6 МГц звучат федеральные и местные новости, интервью с гостями и звездами. От других станций города она принципиально будет отличаться форматом. Это не музыкальное, а разговорное радио в формате "history channel" (источник — URL: <https://www.amur.kp.ru/daily/26778/3812660/> (23.01.18)).

БУРЯТИЯ. 16 января к региональной сети радиостанции "Love Radio" присоединилась столица Республики Бурятия г. Улан-Удэ. Услышать программы станции в крупном культурном, научном и промышленном центре Восточной Сибири можно на частоте 89,2 МГц

Примечание. Время всюду — UTC.
Время MSK = UTC + 3 ч.

(источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/5088.htm> (23.01.18)).

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛ. 31 декабря филиал РТРС "Кемеровский ОРТПЦ" начал трансляцию радиостанции "Радио России" в г. Кемерово на частоте 103,7 МГц. По решению ВГТРК вещание "Радио России" на частоте 66,56 МГц прекращено (источник — URL: <http://kemerovo.rtrs.ru/tv/analog/rtrs-nachal-fm-translyatsiyu-radio-rossiiv-kemerovo/> (23.01.18)).

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. В начале 2018 г. самая прогрессивная и модная станция России "Energy" зазвучала в г. Канске, городе на востоке Красноярского края. Услышать станцию можно на частоте 102,2 МГц (источник — URL: <http://www.gpmradio.ru/news-page/uid/13466> (23.01.18)).

КУРГАНСКАЯ ОБЛ. К региональной сети "Радио Дача" присоединился г. Курган. Лицензия на осуществление радиовещания принадлежит "Krutoy Media". Услышать передачи станции в административном центре Курганской области можно на частоте 91,4 МГц (источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/5094.html> (23.01.18)).

ОМСКАЯ ОБЛ. В г. Омске с 15 января официально прекратилось проводное радиовещание. Причиной прекращения трансляции стал отказ иркутской компании обслуживать радиосеть. За последние годы число абонентов проводного радиовещания сократилось практически в три раза — с 15 до 5 тысяч. Радиосеть исчезла в домах, где проводился капремонт кровли. Иркутянам стало невыгодно обслуживать радиосеть, и компания прекратила предоставление этой услуги.

В сельских районах Омской области проводное радио исчезло ещё в 2005 г., и теперь там практически невозможно услышать такие государственные радиостанции, как "Радио России" и "Маяк" (источник — URL: <http://www.omskinform.ru/news/115113> (23.01.18)).

ПСКОВСКАЯ ОБЛ. 3 января 2018 г. на частоте 105,8 МГц в г. Пскове зазвучало "Радио Родных Дорог" (источник — URL: https://vk.com/radiord?w=wall-143202128_1534 (23.01.18)).

РОСТОВСКАЯ ОБЛ. 15 января филиал РТРС "Ростовский ОРТПЦ" начал трансляцию радиостанции "Радио России" с включением местных программ ГТРК "ДОН-ТР" в г. Шахты на частоте 102,9 МГц.

Высота подвеса передающей антенны в г. Шахты — 75 м, мощность передатчика — 1 кВт (источник — URL: <http://rostov.rtrs.ru/tv/analog/rtrs-nachal-translyatsiyu-radio-rossiiv-shakhtakh/> (23.01.18)).

18 января в эфире г. Ростова-на-Дону появилась новая радиостанция "Мир", круглосуточно вещающая на частоте 90,6 МГц. Региональная редакция в Ростове-на-Дону будет ретранслировать московскую программу и

готовить две собственные рубрики: ежедневный вечерний "Час для вас", а также два раза в неделю в эфир будет выходить программа "Свои люди" (источник — URL: [http://newsdelo.com/2018/01/18/радио-мир-начало-вещание-в-ростове-на-д/\(23.01.18\)](http://newsdelo.com/2018/01/18/радио-мир-начало-вещание-в-ростове-на-д/(23.01.18))).

С 1 января на частоте 101,6 МГц в Ростове-на-Дону звучит радиостанция "Love Radio". Она стала восьмой в портфеле брендов группы компаний "Выбери радио" (источник — URL: [http://rostov-na-donv.gkvr.ru/news/the_group_of_companies_vyberi_radio_launches_broadcasting_love_radio_in_rostov_on_don/\(23.01.18\)](http://rostov-na-donv.gkvr.ru/news/the_group_of_companies_vyberi_radio_launches_broadcasting_love_radio_in_rostov_on_don/(23.01.18))).

РЯЗАНСКАЯ ОБЛ. С 1 января любимая радиостанция нескольких поколений "Ретро FM" начнёт вещание в Рязанской области. В городах Скопин и Сасово — на частоте 102,2 МГц, в г. Касимове — на частоте 102,8 МГц, в областном центре — на частоте 105,4 МГц (источник — URL: [https://vk.com/retrofmryazan?w=wall-44921257_1077%2Fall\(23.01.18\)](https://vk.com/retrofmryazan?w=wall-44921257_1077%2Fall(23.01.18))).

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Радиостанция "Радио Родных Дорог" появилась в эфире г. Светлогорск 18 января на частоте 104 МГц (источник — URL: [https://vk.com/radiord?w=wall-143202128_1724\(23.01.18\)](https://vk.com/radiord?w=wall-143202128_1724(23.01.18))).

ТВЕРСКАЯ ОБЛ. К сети регионального вещания радиостанции "Love Radio" присоединился г. Удомля. Частота вещания — 104 МГц (источник — URL: [http://www.krutoymedia.ru/news/5084.html\(23.01.18\)](http://www.krutoymedia.ru/news/5084.html(23.01.18))).

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. Хабаровская краевая радиостанция "Восток России" увеличила количество точек УКВ-вещания в крае, теперь станция появилась в г. Советская Гавань на частоте 103,6 МГц.

Краевая радиостанция "Восток России" стала самой крупной региональной радиосетью на Дальнем Востоке. На сегодняшний день в распоряжении станции имеются пять УКВ-передатчиков в Хабаровске, Комсомольске-на-Амуре, Аяне, Ванино и Амурске, а также 13 средневолновых АМ-передатчиков (все работают на частоте 765 кГц). Площадь покрытия сигналом составляет 92 % населённой территории Хабаровского края. Более подробно о самой радиостанции, её частотах и передачах можно узнать на сайте <http://vostoknews.ru/>.

ЧУВАШИЯ. Радиостанция "Дорожное радио" с 14 января звучит в эфире г. Шумерля на частоте 105,9 МГц, а с 12 января — в г. Канаш на частоте 101,3 МГц (источники — URL: https://vk.com/dorognoe?w=wall-23372133_47801 и [https://vk.com/dorognoe?w=wall-23372133_47725\(23.01.18\)](https://vk.com/dorognoe?w=wall-23372133_47725(23.01.18))).

ЗАРУБЕЖНОЕ ВЕЩАНИЕ

ГЕРМАНИЯ. 29 октября, после перехода на зимнее расписание трансляций, "Deutsche Welle" полностью прекратила свои последние коротковолновые передачи на английском и французском языках для стран Африки. Программы на этих языках теперь распространяются

только через местные УКВ-станции. В расписании станции на коротких волнах присутствуют передачи всего лишь на шести языках для народов Африки и Юго-Восточной Азии.

УКРАИНА. С 1 января 2018 г. на частоте 1278 кГц (передатчик в с. Петровка Одесской области) на украинском языке с 04.00 до 22.00 (с 06.00 до 24.00 местного времени) транслируются программы радиоканала УРЗ "Культура" Национальной общественной телерадиокомпании Украины. До этого дня на указанной частоте ежедневно с 16.00 до 20.00 транслировалась программа "Всемирной службы радиовещания Украины" (ВСРУ) на русском языке. Программы канала "Культура" хорошо слышны на европейской части России (источник — URL: [http://proradio.org.ua/news/2018jan.php\(23.01.18\)](http://proradio.org.ua/news/2018jan.php(23.01.18))).

Информация о развитии цифрового радиовещания в стране появилась на сайте Национального совета по телевидению и радиовещанию Украины. Правительство утвердило план развития цифрового радиовещания на 2018 г. и 2019 г.

В соответствии с этим планом в период с января по июнь 2018 г. в Киеве будут установлены два передатчика мощностью 2 кВт и 1 кВт, предназначенные для работы в одночастотном режиме. В 2019 г. будет смонтирован дополнительный передатчик в Броварах.

Член Национального совета Сергей Костинский назвал следующие преимущества внедрения цифрового радиовещания:

— увеличение разнообразия форматов;

— стимулирование рынка за счёт новых независимых (нишевых, региональных) радиостанций;

— сохранение радиостанций, которые имеют лицензию на вещание в УКВ-диапазоне и переживают кризис из-за непопулярности диапазона и, соответственно, имеют отток радиослушателей;

— повышение качества звукового вещания;

— уменьшение энергоёмкости радиосетей при увеличении количества программ;

— создание условий для развития дополнительного направления промышленности в сфере производства передатчиков и приёмников (источник — URL: [https://www.nrada.gov.ua/en/zrobleno-pershij-krok-dlya-vprovadzheniya-tysfrovogo-radiomovlennya-v-ukrayini/\(23.01.18\)](https://www.nrada.gov.ua/en/zrobleno-pershij-krok-dlya-vprovadzheniya-tysfrovogo-radiomovlennya-v-ukrayini/(23.01.18))).

ФИНЛЯНДИЯ. В течение 28 лет финское национальное радио YLE транслировало еженедельную новостную программу на латыни небольшой группе преданных слушателей по всему миру. Аудитория программы "Nuntii Latini" ("Новости на латыни") насчитывает чуть более 10000 человек, и слушатели всё чаще обращаются к Интернету за необходимым контентом. 29 декабря должно было стать днём прекращения трансляций.

Но не стоит недооценивать страсть латинских поклонников. Два бельгийских профессора Кристиан Лаус из Антверпенского университета и Дирк Сакре из Левенского университета опубликовали

вали в финской прессе открытое письмо с призывом поддержать трансляцию, которое подписали около 3000 человек. Руководство YLE согласилось продлить вещание, по крайней мере, до 30-летнего юбилея программы в 2019 г. Напомним, что передачи транслируются на странице YLE по адресу: <https://areena.yle.fi/1-1931339>.

Рейхо Питкаранта, доцент и преподаватель латинского языка в Хельсинском университете, является одним из первых создателей пятиминутной программы, которая появилась в эфире в 1989 г. и с тех пор привлекла к себе латинских студентов, учёных и любителей языка по всему миру, от Китая и Вьетнама до Бельгии и Соединённых Штатов Америки.

YLE также предоставляет короткие новостные онлайн-программы на английском, финском, шведском, русском (<https://yle.fi/utiset/osasto/novosti/>) и языках коренных народов саами, которые проживают в северных районах Финляндии, Норвегии, Швеции и России.

Хорошего приёма и 73!

МОДУЛЬНАЯ РЕКЛАМА

FLCG "Берёзка" —

многофункциональный измерительный комплекс:

- измерение частоты (до 2 ГГц);
- генератор (до 1 МГц);
- измерение ёмкости и индуктивности;
- измерение напряжения;
- проверка кварцевых резонаторов.

Цена — 4499 руб.!

www.FLCG.ru

8(985) 924-34-35

8(495) 781-59-24

info@icdarom.ru

* * *

Высылаем почтой радионаборы, радиодетали. Каталог бесплатный. Конверт с обратным адресом обязателен.

E-mail: gsa6363@mail.ru

www.elecom.w500.ru

* * *

SDR приёмник RTL-SDR.COM V3: 500 кГц — 1766 МГц, обзор — до 3,2 МГц, TCXO 1 ppm, алюминиевый корпус — 1750 рублей.

www.radiospy.ru

* * *

ЧИП-НН — радиодетали почтой.

Модули, датчики, наборы резисторов и конденсаторов, макетные платы, микроконтроллеры, индикаторы, корпуса, расходные материалы.

chip-nn.ru